

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अगस्त 2022

डेली अपडेट 1 : निधन



अरबपति निवेशक राकेश झुनझुनवाला का 62 साल की उम्र में निधन :-

भारत के दिग्गज निवेशक राकेश झुनझुनवाला का रविवार, 14 अगस्त को 62 वर्ष की आयु में निधन हो गया। राकेश झुनझुनवाला ने हाल ही में अकासा एयर के साथ विमानन उद्योग में कदम रखा, जिसने 7 अगस्त को उड़ान भरी। झुनझुनवाला निवेशक होने के अलावा आपटेक लिमिटेड और हंगामा डिजिटल मीडिया एंटरटेनमेंट प्राइवेट लिमिटेड के चेयरमैन थे। वह कई भारतीय फर्मों के निदेशकों में भी शामिल थे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने झुनझुनवाला के निधन पर शोक व्यक्त किया है।

डेली अपडेट 2 : पुरस्कार



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अगस्त 2022

आंध्र प्रदेश एग्री इंफ्रा फंड के उपयोग में विजेता के रूप में उभरा :-

कृषि अवसंरचना कोष (एग्री इंफ्रा फंड) के उपयोग में आंध्र प्रदेश पहले स्थान पर है। फार्म गेट पर बुनियादी ढांचे के विकास पर काफी जोर देकर यह सर्वश्रेष्ठ राज्य के रूप में उभरा है। केंद्रीय कृषि और परिवार कल्याण मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने नई दिल्ली में आयोजित एक समारोह में स्टेट रायथू बाजार के CEO बी. श्रीनिवास राव को वित्तीय वर्ष 2021-22 में कृषि निधि के उपयोग में देश में सर्वश्रेष्ठ राज्य का पुरस्कार प्रदान किया। राज्य सरकार बहु-प्रायोजित केंद्रों के माध्यम से खेत में बड़े पैमाने पर बुनियादी ढांचा उपलब्ध करा रही है।

डेली अपडेट 3 : नियुक्ति



सुप्रीम कोर्ट के वरिष्ठतम न्यायाधीश यू.यू. ललित अगले CJI बनेंगे :-

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भारत के अगले मुख्य न्यायाधीश के रूप में न्यायमूर्ति यू.यू. ललित की नियुक्ति के लिए एक नोटिस जारी किया। वह भारत के मुख्य न्यायाधीश (CJI) एन.वी. रमना का स्थान लेंगे, जिनका कार्यकाल 26 अगस्त को समाप्त हो रहा है। न्यायमूर्ति उदय उमेश ललित, जिन्हें भारत के 49वें मुख्य न्यायाधीश के रूप में नियुक्त किया गया है, 27 अगस्त, 2022 से कार्यभार संभालेंगे। CJI एन.वी. रमना ने उनके उत्तराधिकारी के रूप में केंद्रीय कानून मंत्रालय को यू.यू. ललित के नाम की सिफारिश की। जस्टिस यू.यू. ललित के पास 8 नवंबर को रिटायर होने से पहले कुर्सी पर सिर्फ 74 दिन का समय होगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अगस्त 2022

डेली अपडेट 4 : योजनाएं और समितियां



केंद्रीय मंत्री द्वारा मप्र में 6 राष्ट्रीय राजमार्ग परियोजनाएं शुरू की गई :-

केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी ने मध्य प्रदेश के इंदौर में 2300 करोड़ रुपये की 119 किलोमीटर की 6 राष्ट्रीय राजमार्ग परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया है। इंदौर से आसान कनेक्टिविटी से आसपास के क्षेत्र के कारीगरों, छात्रों और व्यापारियों को बेहतर अवसर मिलेंगे। उन्होंने कहा कि इंदौर-हरदा खंड के गांवों को इंदौर से जोड़ना बेहतर होगा। धार-पीथमपुर औद्योगिक गलियारे के बनने से रोजगार के नए अवसर पैदा होंगे।

डेली अपडेट 5 : नियुक्ति



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अगस्त 2022

फिनटेक प्लेटफॉर्म भारतपे ने नलिन नेगी को नए CFO के रूप में नामित किया :-

फिनटेक प्लेटफॉर्म भारतपे ने घोषणा की है कि उसने SBI कार्ड के पूर्व CFO नलिन नेगी को अपना नया मुख्य वित्तीय अधिकारी नियुक्त किया है, क्योंकि यह अपनी प्रारंभिक सार्वजनिक पेशकश (IPO) की तैयारी कर रहा है। कंपनी ने एक बयान में कहा कि अपनी नई भूमिका में नेगी भारतपे के CEO सुहैल समीर को रिपोर्ट करेंगे और भारतपे के बोर्ड के साथ मिलकर काम करेंगे। समीर ने कहा, "SBI कार्ड को सूचीबद्ध करने का उनका अनुभव हमारे लिए महत्वपूर्ण होगा क्योंकि हमारा लक्ष्य वित्त वर्ष 25 में सार्वजनिक होना है।" नई नियुक्ति भारतपे Co. के संस्थापक भाविक कोलाडिया के अन्य कार्यों को करने के लिए कंपनी से चले जाने के बाद हुई है।

डेली अपडेट 6 : विविध



रामसर साइटें: भारत ने सूची में 10 नई आर्द्रभूमि जोड़ी :-

पर्यावरण मंत्रालय ने दस और भारतीय स्थलों की रामसर सूची में प्रवेश करने की घोषणा की है, जिससे संख्या 64 हो गई है। नए भारतीय आर्द्रभूमि, जिन्हें प्रतिष्ठित टैग मिला है, वे हैं तमिलनाडु के उदयमार्थदपुरम पक्षी अभयारण्य, कुंठनकुलम पक्षी अभयारण्य, वेलोड पक्षी अभयारण्य, वेदान्थंगल पक्षी अभयारण्य, मन्नार की खाड़ी समुद्री बायोस्फीयर रिजर्व, और वेम्बन्नूर वेटलैंड कॉम्प्लेक्स। इसके अलावा, कर्नाटक का रंगनाथिडू पक्षी अभयारण्य, गोवा की नंदा झील, मध्य प्रदेश की सिरपुर वेटलैंड और ओडिशा की सतकोसिया गॉर्ज।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अगस्त 2022

डेली अपडेट 7 : नियुक्ति



PMO India

Prime Minister's Office

IFS अधिकारी श्वेता सिंह PMO के निदेशक के रूप में नियुक्त :-

कार्मिक मंत्रालय के एक आदेश के अनुसार, केंद्र सरकार ने भारतीय विदेश सेवा (IFS) अधिकारी श्वेता सिंह को प्रधानमंत्री कार्यालय (PMO) में निदेशक के रूप में नियुक्त किया है। कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग द्वारा जारी अधिसूचना में कहा गया है, "सुश्री श्वेता सिंह, IFS (2008) की प्रधानमंत्री कार्यालय में निदेशक के रूप में नियुक्ति की तारीख से तीन साल की अवधि के लिए या अगले आदेश तक, जो भी पहले हो।" कैबिनेट की नियुक्ति समिति (ACC) के आदेश ने श्वेता सिंह की नियुक्ति की तारीख से तीन साल की अवधि के लिए उनकी नियुक्ति को मंजूरी देने की घोषणा की।

डेली अपडेट 8 : योजनाएं और समितियां



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अगस्त 2022

केरल ने आंगनवाड़ी बच्चों के लिए अंडा और दूध योजना शुरू की :-

केरल सरकार ने 3-6 आयु वर्ग के बच्चों में पोषण में सुधार के लिए एक विशेष कार्यक्रम 'पोशका बाल्यम' (पोष्टिक बचपन) शुरू किया है। देश में पहली मानी जाने वाली इस योजना के तहत प्रत्येक बच्चे को 44 सप्ताह (10 महीने) के लिए सप्ताह में दो दिन 125 मिलीलीटर दूध और सप्ताह में दो बार एक अंडा दिया जाएगा। बच्चों के बीच कुपोषण का मुकाबला करने के लिए केरल देश में इस तरह के कार्यक्रम को लागू करने वाला पहला राज्य है। यह महत्वपूर्ण हस्तक्षेप राज्य में 33,115 आंगनवाड़ी में भाग लेने वाले लगभग 4 लाख बच्चों तक पहुंचने के लिए तैयार है।

डेली अपडेट 9 : अर्थव्यवस्था



चौथी RBI मौद्रिक नीति: रेपो दर 50 BPS तक बढ़ी :-

मौजूदा वैश्विक अनिश्चितताओं के बीच मुद्रास्फीति पर नजर रखने के साथ, भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) ने रेपो दरों में 50 आधार अंकों की बढ़ोतरी की घोषणा की - जिस दर पर RBI वाणिज्यिक बैंकों को उधार देता है - जिससे पिछले तीन महीनों में संचयी दर में वृद्धि को 140 आधार अंकों तक ले जाया गया। जैसा कि उसने दो महीने के भीतर दूसरी 50 आधार अंकों की वृद्धि के लिए जाने का फैसला किया, मुद्रास्फीति का उंचा स्तर RBI की मौद्रिक नीति समिति (MPC) के लिए प्रमुख चिंता का विषय बना रहा। विशेषज्ञों ने कहा कि RBI मौजूदा चुनौतियों से पार पाने के लिए सही राह पर चलना चाहेगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अगस्त 2022

डेली अपडेट 10 : रक्षा



भारत-अमेरिकी सेनाएं मेगा सैन्य अभ्यास "युद्ध अभ्यास" आयोजित करेंगी :-

भारत और अमेरिका तेजी से विकसित हो रहे क्षेत्रीय सुरक्षा परिदृश्य के बीच अक्टूबर में उत्तराखंड के औली में दो सप्ताह तक चलने वाले मेगा सैन्य अभ्यास का आयोजन करेंगे। अभ्यास "युद्ध अभ्यास" का 18वां संस्करण 14 से 31 अक्टूबर तक होने वाला है, रक्षा और सैन्य प्रतिष्ठान के सूत्रों ने कहा। उन्होंने कहा कि मेगा अभ्यास के लिए कई जटिल अभ्यासों की योजना बनाई जा रही है। अभ्यास का अंतिम संस्करण अक्टूबर 2021 में अमेरिका के अलास्का में हुआ था। अभ्यास का उद्देश्य भारत और अमेरिका की सेनाओं के बीच समझ, सहयोग और अंतःक्रियाशीलता को बढ़ाना है।